

## 今日视点

# 学韩国“一刀切”开除小贪者

□周明华

**【新闻背景】**韩国首尔市警方不久将向地方教育委员会通报针对156名教育机构官员的调查结果。这些官员大多因涉嫌受贿接受调查,可能因收受贿赂遭革职。调查人员说,大部分案件涉及校方在选择工程承包商、学生短途旅行和课外活动项目时收受贿赂。韩政府今年4月推出“一刀切”政策:若官员被发现受贿或贪污,无论涉案金额大小,都将开除公职。(7月5日《北京晨报》)

只要受贿或贪污,不管涉案金额之多寡,这些不洁度大小不一的官员均将面临“一刀切”开除公职的命运,此力度不可谓不轻。这种不够法律起诉条件而采取行政处罚的举措,对反腐防腐、构建廉洁公共机构可以起到事半功倍的作用。

之前,韩国之所以一些小贪的官场丑事不断,原因便在于官员知道他们受贿金额未至500万韩元(约合4000美元),不会被起诉,而且他们可以将受贿分解成小于500万韩元的“小贪”。而今韩国推出这个对大腐小腐的零容忍,采取“一刀切”开除公职,可谓一招见效,让官员面对大小诱惑,再不敢伸手触及。

抽身反观国内,别说小贪小贪受严惩,就是大贪大贪,往往也是不到罪大恶极之时,不会看到惩戒之拳挥至权力之侧。拿“河北第一秘”的李真来说,他最初曾想当焦裕禄式的好干部,但当第一次受小贿未见任何监督之眼和处罚之手时,后来胆子渐大,最终走上断头台;文强从一个农村娃打拼到重庆市公安局副局长,如果我们的拒腐机制能像韩国这样未雨绸缪,那么,文强完全可能永葆“打黑英雄”之身。

关于教育系统的贪腐受贿问题,笔者不得

不提及5月11日《南方日报》上的一则报道,广东英德教育局原局长赖来新受贿被查后,当地几乎所有中小中学校长都到反贪局自首。但令人吃惊的是,此案查处已逾两年,当地很多政府官员并不知悉有“近百校长自首”,甚至就连英德市教育局一些领导都不知道自己“老局长”赖来新被判刑4年。我们别将此当成灰色笑话看,这种“官场笑话”实际上在我们身边并不鲜见。

所以,我们不妨从韩国不管受贿多少金额都一律开除公职中得到防腐启示,尽快扩展我们的反腐触角,将反腐的举措充分前移,让权力得到无处不在、无时不在的全程监督,并尽快修改行政处分里的“过轻条款”,少用警告、记过、记大过之类不痛也不会痒的处分,也来“一刀切”开除小贪者的公职,依笔者看,此招定能震慑官场。

## 公众声音

以部门名义获赠或借来的民间珍贵收藏品,20多年差点成了糊涂账,如今一经调查,居然绝大多数清清白白,而且还有不少是由当地官员“私家保管”!好一个“保管”,道出了公权私用的黑话,让人见识了某些人面对质疑惯于偷梁换柱的官场作派。难怪网友戏谑:官员再私分经适房,不妨对外称之为“暂住保管”。

——咸阳市政协通报于右任作品失踪事件,称24件由当地两官员“保管”,不接受记者提问,捐赠人被“请出”会场。《广州日报》的评论表达了对某些官员巧取豪夺之手伸向民间收藏品的忧虑。

城管之所以大惊小怪于交警“一家人不认一家人”,折射出一些执法者抱着“权权相卫”的不健康心态。当一种执法权为另一种执法权所庇护,双方相互荫泽,并且成为一种潜规则,那么,必然产生消极执法,必然使行政效率低下,进而易生腐败。

——沈阳一城管违章停车被开罚单,他质问交警:“咱都是执法的,这一整,不让老百姓笑话吗?”《新华每日电讯》的评论称,城管违章交警不管,才让老百姓笑话。

租金上扬,本不是怪事,但任何价格密集异动,都当引起决策与监管层的警惕或反思。房租暴涨,其背后也许会有中介组织的无序牟利,但究其实质,仍是一场非绿豆式阴谋:它警示着,那些扎实的硬举措需要尽早落地!

——楼市调控的大背景下,全国多个城市房租价格疯涨,引发关注。《华商报》的评论提醒:谨防租房成为楼市的“典当行”。

## 看图说话

# 麦当劳的傲慢与监督所的消极作为

□郭文婧

**【新闻背景】**麦当劳出售的麦乐鸡含有两种化学成分:一种是含有玩具泥胶的“聚二甲基硅氧烷”,另一种则是从石油中提取的“特丁基对苯二酚”。其中,“特丁基对苯二酚”可能致癌。对此,麦当劳的回应是:“麦乐鸡无害健康,添加剂含量符合标准。”北京卫生监督所的回应是:“麦乐鸡添加剂不属日常检测项目,这两种化学物质是国家允许使用的食品添加剂。”(今日日本报B03版)

民以食为天,但我们吃的安全吗?如果不是美国的媒体“自揭家丑”,恐怕我们这些麦乐鸡的消费者,大多数可能还不知道聚二甲基硅氧烷和特丁基对苯二酚这两种食品添加剂。现在,健康专家说“特丁基对苯二酚”可能致癌,让我们一下紧张了起来,毕竟人命关天啊。

面对我们的紧张,当事人的双方并未表现出丝毫的谦逊,反而是麦当劳振振有词“符合标准”,卫生监督所理直气壮“不属日常检测项目”。难道“符合标准”,就一定安全吗?难道“不属日常检测项目”,就不需要加强监管吗?

更让人气愤的是麦当劳的双重标准:麦当劳在英国出售的麦乐鸡并不含聚二甲基硅氧烷和特丁基对苯二酚两种化学成分。对此,麦当劳的解释非常轻描淡写——做法不一样。在强调绿色的今天,谁都知道越天然越好。那么,为什么英国人可以吃天然的,而我们就要吃含添加剂的呢?

“苏丹红”、“孔雀石绿”、“三聚氰胺”、毒豇豆、毒大米、地沟油……食品安全的警钟,并不是每次都有食品安全监管部门敲响的。幸运的是,今天我们处在一个传媒十分发达的社会里。



(资料图片)

## 观点圆桌

# 吴起免费教育源于民生优先

**【新闻焦点】**据《京华时报》报道,今年,陕西省吴起县将在全县范围内实现从学前到高中的全民免费教育。事实上,从2007年起,吴起县便已经开始努力推行免费教育。吴起县年财政收入16亿元,3年来,在教育上累计投入8.5亿元。

### 不差钱差观念

吴起的免费教育说明,教育投入不足不仅是钱的问题,而且是观念问题。吴起优先发展教育事业,还原教育公益本质的思路,值得借鉴。其他地方即使不具备推行免费教育的“大手笔”,至少可以转变观念,探索廉价教育模式。

——论者刘凯玲

### 用民生成绩考核政绩

吴起的可贵之处不在于“免费”,而在于真正认识到民生工作的重要性,并致力于改善民生。看病、读书等民生问题,是民众心之所系,应当成为考量政府工作成效的关键指标。

——论者邓子庆

### 算的是什么账

民生工作能不能搞好,关键看会不会算账。吴起算的是民生账和关系人才培养的社会发展长远账,而不是眼前账、“小团体账”。算什么样的账,以谁的利益来算账,出发点不同,结果就会截然不同。

——论者毕晓哲

**美力健身俱乐部**  
MAGIC FITNESS CLUB

消费者协会郑重提示:先体验,后办卡

试营业期间 全民免费开放健身



美力健身 开业庆典

办健身卡送:十重大礼包 (价值2640元) (仅限50套)

第一营销中心电话: 18937996900 13838428406  
第二营销中心电话: 15838532046 15896558793  
服务热线: “114”转美力健身  
地址: 中州中路时代美食休闲港内(王府井百货对面) 本广告电子版见洛阳网

## 读者来信

# 请给暑期辅导班套上“笼头”

□文杰

又是一年暑期到,各种各样的暑期辅导班雨后春笋般出现在大街小巷。

暑期辅导班火爆异常,并非无缘无故。暑假时间长,家长得上班,把孩子交给辅导班也就成了首选;“分,分,学生的命根”,学生在校没“吃饱”,自然要在暑假里吃“小灶”;至于文艺特长班、技能培训班,不但能陶冶孩子情操、提高个人修养,而且还能给孩子增加个人附加值,那就更要上了。

不可否认,暑期辅导班也是鱼龙混杂,如何给这些暑期辅导班套上“笼头”,就成了有关部门亟待解决的重要问题。

教育部门要对暑期辅导班的办班资质、办班师资、办学必备条件等进行严格审查,加大暑期辅导班的管理力度;要在保证安全的前提下,适时开放学校的图书馆、操场等活动场所,给孩子提供快乐学习、娱乐的空间。工商部门要对那些宣传夸张、噱头十足的暑期辅导班广告坚决严厉打击,对那些盲目夸大师资力量甚至生造概念、动辄“国际一流、名师任教”的辅导班坚决予以取缔。

管好暑期辅导班,事关众多家长和孩子的切身利益,请给暑期辅导班套上“笼头”。